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Ata da 42ª Quadragésima Segunda Sessão Ordinária, do Segundo Período da Décima Legislatura. Realizada em 

23/02/2026 vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte e seis, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos 

Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais, que deu início aos 

trabalhos solicitando a chamada nominal dos Vereadores: Adílio Antônio de Lima, Antônio Carlos Moisés 

Franco, Bruno José de Morais, Carlos Alves da Silva, Daniel Nonato Paz, Éber José da Silva, Fernando dos Reis 

Gerhard, Gevan Pires Barbosa, Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da Hora e Marcos Antonio Alves Lima. 

Após a chamada e com o quórum regimental constatado para abertura dos trabalhos, o Senhor Presidente, sob a 

proteção de Deus, às 08:18h oito horas e dezoito minutos, declarou aberta a Quadragésima Segunda Sessão 

Ordinária do Segundo Período da Décima Legislatura, na sequência solicitou a leitura da ata da Sessão anterior, 

que foi posta em discussão e deliberação, sendo aprovada por unanimidade. Adiante, o Senhor Presidente 

demandou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais foram lidos na seguinte ordem: OFICIO Nº 

019/2026 – GP/PMA – Resposta ao OFICIO Nº 028/206 – CMA. OFICIO Nº 015/206 – GP – Solicitação de 

Retorno de Servidora Cedida. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2026 – Concessão de Título 

de Cidadão Apuiense ao Sr. Deputado Federal Capitão Alberto Neto. OFICIO Nº 42/2026/NGI ICMbio – 

Humaitá – Solicitação de Plenário para Reunião. OFICIO Nº 145/2026 – VARAUNICA/APUI – Sessões 

Ordinárias de Julgamento em Plenário. Após a leitura da Pauta, o Senhor Presidente solicitou a inscrição de 

oradores para que fizessem uso da tribuna, colocando-a em disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo 

regimental de dez minutos, do Vereador Fernando dos Reis de Gerhard que fez seus cumprimentos a todos os 

colegas vereadores em nome do senhor Alexsandro Longo agradeceu a presença da vereadora Andreia de Lábrea; 

falou da sua alegria por estar mais uma vez na Tribuna representando o povo de Apuí; adiante falou sobre o 

constante apoio do Senador Plínio Valério com o município de Apuí; informou que o senador enviou uma Patrol 

zero Km  para contribuir na manutenção da malha viária do município de Apuí que tem uma demanda muito 

grande e será de suma importância nesse sentido; aproveitou o ensejo e solicitou ofício agradecendo o envio desta 

máquina e mais dois milhões de reais para construção de Poços Artesianos e fez destaque que muitas vezes 

senadores e deputados deixam de enviar emendas pela pouca quantidade de votos que existem no município, 

porém em alguns casos, como é o do senador Plínio Valério, faz o seu trabalho com amor e independentemente 

da quantidade de votos; o senhor presidente solicitou aparte e parabenizou o vereador Fernando pelo seu discurso, 

agradeceu o senador Plínio Valério pelo envio desta máquina e destacou que o município de Apuí é o que tem a 

maior malha viária de transporte escolar do Brasil e informou que através de emenda do senador Omar Aziz outra 

moto niveladora será entregue na próxima semana; seguindo o vereador Fernando requereu outro Ofício 

agradecendo o Senador Plínio Valério pelo envio de um milhão de reais para a saúde do município e solicitou um 

pedido de mais um milhão de reais que também destinados à saúde do município; ressaltando que a saúde está 

em primeiro lugar; solicitou ainda ao Senador, uma escavadeira hidráulica zero Km e um trator de esteira, 

destacando que quanto mais máquinas tiver no município melhor será pois como o presidente destacou, nossa 

malha Viária é muito extensa e lembrou que essas máquinas podem ser utilizadas no programa Porteira Adentro, 

pois o senador gosta que sejam aproveitadas pelo Município bem como pelos produtores; relembrou a emoção 

do senador quando esteve no plenário desta Câmara e que sua maior alegria é ajudar a população amazonense; 

seguindo, solicitou o envio de ofício ao deputado federal Péricles do PL, emenda parlamentar no valor de 500 mil 

reais em combustível para abastecer as máquinas para a recuperação das nossas vicinais; ao Deputado Capitão 

Alberto Neto solicitou emenda no valor de 500 mil reais para a saúde; destacou ser um deputado que sempre vem 

colaborando com o município e vai continuar colaborando mais ainda; demonstrou seu contentamento por ter 

realizado tanto pelo nosso município com pouco mais de um ano de mandato; sugeriu aos presentes na sessão, 
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convidar seus amigos e vizinhos para assistirem as sessões plenárias e acompanhar o trabalho dos vereadores 

nesta Câmara Municipal; solicitou envio de ofício ao secretário de obras, para que seja feita a manutenção de um 

bueiro na Rua Santo Ângelo, em caráter de urgência ou que a via seja interditada, devido à grande periculosidade 

do buraco que se formou, oferecendo risco de acidente com caminhões, ônibus escolares até mesmo pedestres 

pois nas proximidades localiza-se uma igreja e muitas pessoas trafegam por ali; e sem mais nada expor agradeceu 

e encerrou sua fala. A Tribuna esteve à disposição do vereador Adílio Antônio de Lima, que primeiramente 

agradeceu a Deus e cumprimentou os colegas vereadores em nome do senhor presidente Bruno Moraes e deu as 

boas-vindas à vereadora de Lábrea; logo relatou sua visita à Vicinal Coruja no dia anterior, 22 de fevereiro e que 

a Vicinal encontra-se uma situação crítica e lembrou já ter feito cobranças a respeito desta Vicinal, mas que até 

o momento a mesma encontra-se em estado muito ruim; relatou sua ida à vicinal Raulino, onde Passou a Patrol, 

mas os pontos críticos deixaram sem cascalhamento prejudicando o transporte escolar  e muitas crianças alunos 

ficam até tarde esperando os seus pais buscá-los devido ao ônibus não conseguir passar; Expos que a cascalheira 

fica há apenas a mil metros desse ponto crítico; falou que se preciso, vai cobrar uma, duas três e quantas vezes 

forem necessárias para que seja feito algo a respeito; frisou o que está nesta posição porque o povo o colocou e 

não vai desistir porque se fizer isso, o povo é quem vai desistir do vereador; fez destaque às inúmeras cobranças 

que tem feito nos vídeos e publicando nas redes sociais sobre o município de Apuí; seguido, observou um trecho 

ruim no bairro Cachoeirinha, mais especificamente na rua Brasil, próximo à Oficina do Gedmar, onde se 

formaram valetas enormes dificultando a passagem de veículos; relembrou o pedido de um colega Vereador para 

a Secretaria de obras requerendo o cronograma de atuação do maquinário do município, mas que até o presente 

momento este cronograma não havia chegado nesta Casa; solicitou ofício destinado à Secretaria de Obras para a 

devida manutenção a essas valetas da Rua Brasil; lembrou que nessa localidade tem cobrado a manutenção de 

uma ponte e destacou a fala do Fernando do vereador Fernando sobre o bueiro da Rua Santo Ângelo que não está 

difícil de arrumar o que falta é boa vontade; falou da iluminação pública que está precisando urgente de 

manutenção e requereu envio de ofício a Secretaria de Obras para que retorne com informações sobre a 

arrecadação e investimentos feitos nessa área, pois a manutenção não está sendo feita, mas a conta chega todo 

mês para o consumidor; sobre o Sucunduri, onde as máquinas estão atuando e existem ramais que necessitam de 

manutenção, são eles Paraíso e Surubim; solicitou mais este ofício à Secretaria de obras para que sejam atendidos 

esses ramais; e sugeriu que antes de fazer e as manutenções, que procurem os moradores que moram no local 

buscando informações para fazer as manutenções de forma correta nos pontos principais nos pontos críticos onde 

há a maior necessidade, pois ninguém melhor do que os próprios moradores para conhecerem essa realidade; 

frisou que nessa época de chuva as dificuldades são maiores para as manutenções de estradas; enalteceu a chegada 

de novas máquinas para o município, e disse esperar que sejam máquinas de boa qualidade, e não chinesas como 

já ocorreu no passado; pois quebram facilmente e não tem peças de reposição; solicitou o envio de ofício à 

Secretaria de obras para manutenção no quilômetro 4 da vicinal Zeni onde se formou um atoleiro e alunos estão 

ficando até tarde esperando seus pais irem buscá-los, pois o transporte escolar não passa e que sejam tomadas as 

devidas providências em caráter de urgência, e que dias atrás recebeu vídeos de pais buscando essas crianças até 

às 10 horas da noite por causa desse atoleiro; enalteceu os motoristas da prefeitura que são muito bons e disse 

orar todo dia por esses servidores que conduzem as nossas crianças pelas nossas vicinais; o vereador Marcos 

Lima solicitou aparte e parabenizou o vereador Adílio pelo discurso e o Senador Plínio Valério pelo envio da 

máquina e ressaltou a fala do vereador que sem um cronograma de trabalho a situação fica difícil e que não 

adianta ter máquina senão tiver planejamento durante o verão, pois sem esse cronograma e uma divisão de no 

mínimo duas equipes para que se faça um trabalho bem feito, e sem planejamento, isso não será possível; 

seguindo, o vereador Adílio solicitou envio de ofício à Secretaria de obras parabenizando pela limpeza iniciada 
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no distrito de Sucunduri e disse ser justo com tudo e todos, faz suas cobranças devidamente, mas reconhece 

quando o trabalho está sendo feito; falou sobre a situação da Rua Alagoas no bairro Liberdade, onde tem muita 

lama e quando os carros passam na rua, jogam água na parede das casas e disse não entender porque essa rua não 

foi feita alguma manutenção pois trata-se de uma rua que tem um grande fluxo de veículos e ninguém notou a 

precariedade desta via; solicitou portanto o envio de ofício à Secretaria de obras para ao menos amenizar a 

situação dessa rua; frisou mais uma vez que essas demandas tem que ser cobradas mesmo, pois a população cobra 

do vereador e o vereador automaticamente tem que cobrar do executivo, observando que o Senhor Presidente 

sabe muito bem disso, pois é um político que tem uma “ visão boa” e que sabe das dificuldades do município; 

entre outras palavras, gradeceu a oportunidade e encerrou o seu discurso. A Tribuna foi disponibilizada ao 

Vereador Gevan Pires Barbosa, que fez seus cumprimentos a todos e também deu as boas vindas à vereadora do 

município de Lábrea; disse que seria breve em sua fala e logo requereu Moção de Congratulação aos alunos de 

Apuí, que se destacaram na Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas no ano de 2025, justificando 

ser mérito desses alunos que se sobressaíram nessa competição e como forma de incentivo pelo êxito; seguindo 

solicitou envio de ofício ao executivo municipal relembrado sobre a data base dos servidores públicos e por 

estarmos chegando ao mês de março e que a lei municipal prevê esse reajuste para o primeiro dia desse mês; 

lembrou que ano passado esse reajuste não fora feito e disse saber que o primeiro ano da nova gestão não é fácil, 

mas que ano após ano a inflação aumenta e os salários dos servidores tem que sofrer esse reajuste, pois sem ele 

o poder de compra só diminui; exemplificou que o Sr. Presidente tem feito o reajuste dos servidores desta Casa 

regularmente e o executivo do município promova também; requereu ao Sr. Presidente um computador e uma 

impressora para desenvolver os trabalhos de seu gabinete; e por fim, solicitou o envio de convite ao Secretário 

Municipal de Assistência Social para, se possível, participar da reunião conjunta das comissões do dia seguinte 

para, entre outras coisas, trazer informações sobre o projeto Minha Casa Minha Vida que beneficiará famílias em 

nosso município; no intuito de sanar algumas dúvidas e informar a população de como o processo funcionará; e, 

sem mais nada a expor, desejou um bom dia e boa semana de trabalho a todos. A Tribuna esteve à disposição do 

vereador Antônio Carlos Moisés Franco, que cumprimentou os colegas vereadores em nome do Sr. Presidente, 

bem como a Vereadora de Lábrea, Sra. Andrea e todos que assistiam, incluindo pela internet; sem demora 

solicitou ofício em seu nome e do vereador Adílio, para levar em mãos ao Deputado Estadual Mário Cesar Filho, 

no intuito de trazer a Ação do Laudo Azul para Apuí, ação essa que facilita e agiliza o diagnóstico de crianças 

com suspeita de Transtorno do Espectro Autista (TEA); pois com esse diagnóstico será possível a família receber 

ajuda financeiras de programas específicos; citou um exemplo de um rapaz de 16 anos, vizinho seu que não está 

estudando porque não tem esse acompanhamento especial e não consegue acompanhar os estudos como os outros 

adolescentes; o vereador Adílio solicitou aparte e expos que sua família trabalha na Pastoral das crianças e o 

contato com crianças assim é frequente e falou que todos ficarão muito felizes com essa Ação no Município; 

seguindo, o vereador Antônio falou novamente da importância de levar esse documento pessoalmente ao 

deputado, pois à convite do Sr. Presidente, estarão fazendo viagem oficial à capital Manaus; entre outras palavras, 

convocou os colegas vereadores a se mobilizarem em prol das famílias que possuem crianças que possam ter 

autismo, para serem beneficiadas com o programa Laudo Azul; solicitou envio de ofício à Secretária de Saúde 

par que tome providencias sobre pacientes sendo mandados embora da UBS sem atendimento, pelo simples fato 

de não ter agendamento com ACS, disse saber que existem normas padronizadas para atendimentos básicos, mas 

quando a pessoa procura o posto de saúde, é porque precisa; o Sr. Presidente solicitou aparte e contribuiu dizendo 

concordar com o discurso do vereador e que isso não pode acontecer, sugeriu o envio de documento pela mesa 

diretora à Secretária, e que quando um paciente não é atendido na UBS, o reflexo vai para o hospital que fica 

super lotado e que a forma de atendimento tem que mudar para solucionar esse problema; o vereador Antônio 
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seguiu e falou da importância de todos os vereadores trabalharem e sobre o peso de um documento da mesa 

diretora da casa e disse com suas palavras, aceitar “a compra dessa briga” por parte do Sr. Presidente; disse já ter 

conversado de forma informal com a vice-prefeita sobre o tema, mas deve ser documentado enviado a ela para 

que tome as devidas providências, pois quem determina e administra as secretarias são justamente o prefeito e a 

vice; adiante falou novamente do seu pedido de Título de Cidadão Apuiense ao Deputado Federal Capitão Alberto 

Neto e das inúmeras vezes que o memo contribuiu para o município com envio de emendas parlamentares, disse 

não saber exatamente os valores e lembrou quando esteve presente neste plenário a Secretária de Administração 

do município, onde lhe foi solicitado a planilha de emendas e valores recebidos e nesta oportunidade a secretária 

se comprometeu a enviar essa informações, mas que até o momento nada aconteceu; falou ainda da importância 

de os secretários se mobilizarem, pois são o espelho da administração,  mas que atualmente preferem se esconder; 

sobre o pedido de título de cidadão ao deputado, pediu a adição dos nomes dos vereadores Daniel Paz e Adílio e 

deixou em aberto aos vereadores que quisessem fazer parte, mas com um porém, somente quem de fato apoiaria 

o deputado em sua empreitada para o senado federal; e após outras falas sobre este assunto, disse ser merecido 

essa honraria ao deputado, que é o Título de Cidadão Apuiense; agradeceu a oportunidade e desejou uma boa 

semana de trabalho a todos. A Tribuna esteve à disposição do Vice-Presidente, Vereador Juvenal Belo da Hora, 

que cumprimentou o Sr. Presidente, colegas vereadores, a vereadora de Lábrea, público presente e virtual e os 

Sr. Alexandro Longo presente na Sessão; logo solicitou ofícios de agradecimento à vice-prefeita e ao Secretário 

de Assistência Social pela ação de entrega de cestas básicas para as famílias carentes do nosso município e que 

seriam distribuídas ainda no Distrito de Sucunduri e comunidade Rurópolis; solicitou ofício ao prefeito e 

secretário de obras para realizarem a recuperação de uma ponte na vicinal Dom Pedro, pois está intransitável e 

essa vicinal dá acesso à vicial Planalto e que seja feita essa manutenção com urgência; requereu também a 

recuperação da ponte na vicinal Brasil Novo, que está totalmente danificada e precisa ser totalmente reconstruída; 

lembrou a fala do vereador Adílio sobre a iluminação pública, que boa parte das lâmpadas não acendem à noite 

e que o prefeito tem que tomar providência sobre essa pauta, pois nossa cidade é tão bonita, mas sem iluminação 

pública de nada adianta; relatou ter recebido muitas reclamações de famílias sobre o tema; disse ser urgente a 

atenção ao problema, se existe alguma licitação, pois já se passou um ano da nova gestão, já estamos no segundo 

e a cidade está em boa parte no escuro; o vereador Marcos Lima solicitou aparte e falou do grande número de 

buracos nas ruas da cidade e sobre a os 17 km de asfalto licitados pela empresa COTRAP, mas que se arrasta até 

o momento e solicitou envio de ofício pela mesa diretora ao Governo do Estado no intuito de angariar recursos 

para a realização de tapa buracos em nosso município; falou também sobre a construção de meio fio, pois as ruas 

dos bairros JK e São Sebastião receberam asfalto, mas não o meio fio, ficando essa pavimentação comprometida 

com as chuvas desse período; e reforçou que o problema só se resolve com pavimentação e que deve ser feito um 

documento conjunto assinado por todos os vereadores cobrando o governo para revisar o contrato com a empresa 

licitada; o Vice-Presidente concordou e acatou a sugestão e fez um breve comentário sobre a situação e por fim, 

agradeceu a todos e desejou as benção de Deus; o vereador Carlos Alves solicitou aparte e requereu Moção de 

pesar à família do Sr. Adonias Rodrigues da Comunidade do km 17 na vicinal Coruja. Sem ordem do dia para 

discussão e deliberação e antes de encerrar, o Sr. Presidente deu as boas-vindas à vereadora Andrea do município 

de Lábrea e disponibilizou um tempo para proferir suas palavras; a Vereadora cumprimentou a todos, apresentou-

se formalmente informando estar em seu segundo mandato e falou que o intuito de sua presença no município, à 

convite do SBRAE para ministrar um curso na área da saúde, especificamente para recepcionistas; e que o curso 

vai muito de encontro à fala do vereador Antônio Carlos sobre o atendimento nas unidades de saúde; o curso terá 

a duração de uma semana na UBS Anízio Ferreira; e aproveitou sua vinda ao município, entrou em contato para 

assistir a sessão plenária e relatou a grande semelhanças das pautas, demandas e cobranças que uma casa 
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legislativa tem de um modo geral; e que existe um ditado que diz, que só muda o endereço, mas os conflitos são 

comuns; após relatos sobre o atendimento nas unidades de saúde entre problemas e soluções, convidou os 

vereadores para assim que possível visitarem a cidade de Lábrea onde acontecem duas grandes festas, a do 

aniversário da cidade e a tradicional festa do Sol; e, por fim, agradeceu a oportunidade. Por fim, nada mais a ser 

tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente sob a proteção de Deus, às nove horas vinte e sete minutos, declarou 

encerrada a Quadragésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período da Décima Legislatura. E para constar, 

eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada será 

assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em vinte e três de fevereiro de dois mil e 

vinte e seis. 
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